

SZENTESI ÚJSÁG

A FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS- ÉS POLGÁRI PÁRT NAPILAPJA

A parasztság új szelleme

Gyöngyösi János, a Kisgazdapárt főtitkára a Kis Újság pénteki számába vezércikket írt a parasztság új szelleméről. Megemlítette, hogy Balatonkenesén a paraszti felszólalásokból kicsendült annak a biztos tudata, hogy a demokrácia politikai és gazdasági fejlődése szorosan kapcsolódik a parasztság felemelkedésének érdekével. Ezért a demokrácia vívmányai a parasztságnak is létfontosságúak és a demokrácia vívmányainak veszélyeztetése pedig a parasztság érdekeit is fenyegeti. Ez a felismerés és az osztályhelyzetének tudatosá válása megújítja a parasztságot az eddigi szokásos népi romantika csábításaitól, a túlzott önbecsüléstől, de másrészt a közös veszedelem érzete határozottan szembeállítja és haragra buzdítja az ellenforradalmi szellemmel és a reakció támadásaival. Ez az újkeletű és elfogulatlanul tárgyilagos társadalmi szemlélet az osztályhelyzetek és osztályérdekek világos felismerése eredményezte a kenesei értekezlet kiküldötteinek minden eddiginél határozottabb és lelkesebb állásfoglalását a munkáspárt szövetség és a Függetlenségi Front mellett.

A kenesei értekezlet és az ott megnyilvánult szellem tehát — írja Gyöngyösi János — nagy közeledést jelent elvek és nézetek szempontjából a parasztság részéről a munkásság felé.

Az egész világot érdeklő kérdés:

Befolyásolja-e Truman győzelme az amerikai külpolitikát?

Marshall bejelentette, hogy rövidesen lemond -- Wallace távirata Truman elnökhöz

Az amerikai elnökválasztás eredménye továbbra is széles visszhangot vált ki a világsajtóban. Különösen kiemelik azt a tény, hogy Truman megválasztásával és Dewey bukásával véget ért, vagy legalábbis csökkent az az szeszív politika, amivel legutóbb az amerikai vezérkar egyrésze a világ megbékélését kardvívással fenyegette. A tartós béke biztosítására egyre nagyobb kívánság hangzik el világszerte, különösen azóta, amióta az UNO közgyűlése egyhangulag megszavazta azt a mexikói indítványt, amely felszólítja a nagyhatalmakat, hogy simítsák el a nézeteltéréseiket és segítsék elő a tartós béke megteremtését. Jól tájékozott politikai körökben bizonyosra veszik, hogy rövidesen megbukik Marshall külügyminiszter, Forrestal hadügyminiszter és Dulles, akinek szintén jelentős szerepe volt az amerikai külpolitika irányításában. Ezt a

feltevést jól tájékozott körök arra alapozzák, hogy Marshall külügyminiszter és Lowell külügyi államtitkár tulságosan kiálltak Dewey és Dulles mellett, ami negyedikben megnehezítette eddig a világ békéjének kibontakozását. Természetesen arra nézve, hogy Truman elnök mennyit változtat meg választási ígéreteiből és mennyiben változik az Egyesült Államok

külpolitikája, a világsajtó is csak találgatásokra van még utalva. Mindenesetre annyi tény, hogy a demokrata párt balszárnya, köztük Popper szenátor félreérthetetlenül a Roosevelt hagyományainak követését akarja. Egyik legújabb washingtoni jelentés szerint Marshall külügyminiszter lemondása bizonyosra vehető, mert ezt szerdán ő maga is bejelentette.

Előterben Winson moszkvai küldetése

New Yorkból jelenti a Telepress diplomáciai tudósítója: Arra az egész világot érdeklő kérdésre, hogy befolyásolja-e Truman választási győzelme az amerikai külpolitikát, amely a jelenben nyíltan harmadik világháború előkészítésére irányul, ma még nem lehet feleletet adni. Mindenesetre kedvező tény, hogy az amerikai választók nem úgy szavaztak, ahogy a Wall-Street szeretné volna. Az eredmény azt mutatja, hogy az amerikai nép körében sokkal erősebb az ellenszenv a munkás-

ellenes törvényhozás iránt és sokkal erősebb a nagytőrsztrők diktatúrájától való félelem, mint ahogy azt az amerikai reakció vezetők, köztük talán maga Truman is képzeltek. Politikai körökben most nagy a zavar és a demokrata párt balszárnya félreérthetetlenül követeli Roosevelt politikájának érvényesítését és azt, hogy Truman hajtsa végre Winson moszkvai küldetését, amit a múlt hónapban tervezett, hogy tegyen új kísérletet a világ biztonságának megővésére.

Wallace a választási ígéreteket beváltását követeli

New Yorkból jelenti: Wallace táviratban hívta fel Trumant, válósítsa meg a választási hadjárat során tett ígéreteit. Felszólítja, hogy ígéreteinek megfelelően kezdeményezze a Traff Hartley rabszolgatörvény hatálytalanságát, biztosítsa a néger lakosság polgári jogait és intézkedjék Izrael állam teljes elismeréséről. Ha az Egyesült Államok kormánya foly-

tatja a „hideg háború” politikáját, akkor az elnök választási ígéretei nem válósíthatók meg. Felszólítja Trumant, térjen vissza Roosevelt politikájához, amely barátságot és együttműködést hirdet minden nemzet között és örökösök az Egyesült Nemzetek keretében a világ béke biztosítására.

Bonyolódik a palesztinai kérdés

Párisból jelenti: Az UNO Biztonsági Tanácsa csütörtökön foglalkozott a palesztinai kérdéssel. Tarasenko ukrán kiküldött előterjesztette azt az ellenjavaslatot, amelyet az albizottság ülésén Manuilski adott elő. Ebben felhívja a szembenálló feleket, kezdjenek újabb tárgyalásokat a függőben maradt kérdések békés elintézésére. Anglia nevében Cadogan elfogadhatatlannak nyilvánította az ukrán javaslatot. Az amerikai és a kanadai kiküldött felszólalása után a Biztonsági Tanács 9 szavazattal 1 ellenében elfogadta az albizottság javaslatát. A határozat értelmében a Biztonsági Tanács felhívja az érdekelteket kormányokat, hogy közvetlen tárgyalások, vagy az UNO közvetítője útján állapítsák meg a fegyverszüneti határokat. Ha a felek nem tudnak megegyezni, az Egyesült Nemzetek közvetítője jelöli ki a fegy-

verszüneti határt és a semleges övezetet. A Biztonsági Tanács 8 szavazattal Ukrajna szavazata ellenében elhatározta, hogy bizottságot létesít ezzel a feladattal, hogy sürgősen intézkedjék, ha az egyik vagy a másik fél nem teljesíti az előírt feltételeket a közvetítő által megszabott határidőre.

A francia sztrájk

Párisból jelenti: A sztrájkoló francia bányászok és karhatalmi alakulatok közötti harc változatlanul tovább tart. A karhatalmi alakulatok által megszállt tárnákban a katonák védelme alatt dolgozó sztrájkőrök száma szerdán sem emelkedett egy-két százalék fölé és a termelés a német hadifoglyok bányamunkára való kényszerítése ellenére sem indult meg.

Szigorúan büntetik az üzemi titkok elárulását és az embercsempészést

Az igazságügyminisztériumban törvényjavaslat készül a büntetőtörvények egyes fogyatékoságainak megszüntetésére és pótlására. Új törvénnyel szabályozzák az üzleti és üzemi titkok elárulásának az embercsempészésnek és a kuruzslásnak büntetését.

Az új törvények értelmében az az alkalmazott, aki a rábizott üzleti, vagy üzemi titkot, akár az alkalmazási viszony megszűntése után is elárulja, vagy visszaél vele, 5 évig terjedhető börtönnel büntethető. Ugyanígy büntetik azt is, aki tiltott módon tudott meg üzleti, üzemi, gyártási titkot és azt illetéktelen személyvel közli, a maga, vagy más javára felhasználja.

Az embercsempészés szigorú megtorlását kimondják, hogy aki másnak a határ tiltott átlépésére segítséget nyújt, büntetés miatt szintén 5 évig terjedhető börtönnel büntethető. Öt évig terjedhető fogházat kap az is, aki csoportos határátlépést segít elő.

A kuruzslás ezidőszerint nem üldözhető bünvádi uton. A javaslat kimondja, hogy az, aki orvosi diploma nélkül rendszeresen orvosi tevékeny-

séget folytat, vétséget követ el és fogházzal, valamint hivatalvesztéssel büntetendő.

Új magyar kórházak az ötéves tervben

A közegészségügyi kormányzat most dolgozza ki ötéves tervét, amely egészségügyünk és népegészségvédelmünk terén teljesen új alapokra fektetik az egész magyar gyógyászatot.

A tervjavaslat szerint 15.000 új kórházi ágyat létesítsenek, új típusú kórházak keretében. A jövőben, a terv alapján, három fajtáját különböztetik meg majd a kórházaknak: elsősorban az úgynevezett területi, azaz regionális kórházat, amely 1000—1500 ágyat foglal magában.

A második kórház kategória az úgynevezett közép kórház lesz, amelyben 4—500 ágy várja a betegeket.

A harmadik típus a közép kórház nagyságára tervezett szakkórház.

„A nemzetiség kérdésében is az egyenlőség politikáját követjük“

— mondotta Ortutay Gyula kultuszminiszter

Békéscsaba pedagógusai csütörtökön értekezést tartottak a Városi Színházban. Az értekezleten résztvett Ortutay Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter és Bóka László államtitkár.

Több üdvözlőbeszéd után Ortutay Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter mondott beszédet.

A követendő példa

— A magyar népi demokrácia — mondotta a kultuszminiszter — a nemzetiségi kérdésben is a haladás, együttműködés általános politikai elvének, a népi demokráciákkal való barátság és béke szilárd gyakorlati politikájának alapján áll.

— Előttünk magyarok előtt épp-

úgy, mint a népi demokráciák államai előtt, mint akár az egész világ népei előtt ott áll a nagy példa: a lenin-asztálini nemzetiségi alkotmány, az a nemzetiségi alkotmány, amely a világ legnagyobb birodalmának sokszintű nemzetiségeit tudja összefogni az egyenlőség, a demokrácia jegyében.

— Elhatároztuk a szlovák nemzetiségi iskolák — de valamennyi nemzetiségi iskolának — megjavítását és korszerűvé fejlesztését. A tanyavilág szétszórtságában élő szegény szlovák munkásság gyermekei számára megkönnyítjük az iskoláztatást és ezért itt, Békéscsabán szlovák népi kollégiumot, internátust létesítünk számukra. Ugyancsak gondoskodunk majd

tankönyvekről és külön tantervekről is.

Együtt akarunk dolgozni

— A miniszter beszéde után Vantara György, a szlovák antifasiszta egyesület békéscsabai csoportjának vezetője mondott beszédet.

— Tudjuk, hogy még mindig vannak sovinszítók, akik azon dolgoznak, hogy a két baráti nép közé éket verjenek. Mi, a Vihar-sarok szlovák dolgozó népi demokráciánkon keresztül megmutatjuk, hogy az ország építéséből teljes erőnkkel ki akarjuk venni részünket és együtt akarunk dolgozni magyar testvéreinkkel.

Párthír

A Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt vekezháti tagozata f. hó 14-én, vasárnap d. u. 2 órakor rendkívüli közgyűlést tart, melyre minden tagot szeretettel vár a Vezetőség.

A baromfitenyésztő novemberi teendői

Novemberre az összes baromfitenyésztő eléri tenyésztésüküket, ezért válogassuk ki a fajjellegnek legmegfelelőbb jérceket, kakasokat, ludakat, kacskákat, pulykákat és gyöngyöcskéket. A hibás, rosszul fejlett szárnyasokat javítsuk fel és vigyük a piacra és csak a jól fejlett tojójelleggel bíró egyedeket tartjuk meg. A nemelés érdekében cseréljünk kakasait. Állományunkat oltassuk be pestis ellen és végeztessük el a tyuktilusz elleni vérvizsgálatot. A pozitív reakciójú egyedeket irtuk ki. Vessünk számot takarmánykészletünkkel és csak olyan arányban tartjuk meg a tenyésztőeszeket, amennyit télen át jól tudunk takarmányozni, mert a jól tartott szárnyas többet termel. Takarmányozzuk állományunkat szabvány szerint napi háromszori etetéssel, hogy a téli tojástermelésből minél nagyobb jövedelemhez jussunk. A törzkönyvezés érdekében november elején kezdjük meg a cespóleszközést.

Rádióműsor

Szombat, november 6

6.30 Falurádió, 7.20 Zene, 8.00 Közellátási helyzetkép, 8.15 Hangl., 9.00 Ének- és zongoraszmok, 12.15 Asztali muzsika, 1.00 A kocsmárosné, 1.15 Cigányzene, 2.15 Mi van egy mondat mögött? 2.30 Zongoraszmok, 3.30 Az ifjúság hangja, 4.00 Becsületes megtaláló, 5.10 Szovjet napok — szovjet emberek, 5.20 Vöröskereszt, 6.10 Irodalmi előadások, 6.40 Rádiózenekar, 7.40 A falu hangja, 8.35 Kamarazene, 9.00 Hangos hirdető, 10.25 Operettrészletek.

Népbirósági ítélet Szentesen

A szegedi népbiróság különutánaosa pénteken Szentesen tárgyalta Gyenes János és Óze Ignác szegvári lakosok igazgatási bűnügyét.

Gyenes és Óze a csongrádi bűcsú demokrátia ellenes kijelentéseket tettek és nyíltan uszítottak a kommunizmus ellen.

A népbiróság különutánaosa mind két vádlottat bűnösnek mondta ki. Óze Ignácot kétévi, Gyenes Jánost másfélévi börtönbüntetésre ítélte.

Ugyancsak pénteken tárgyalta le a szegedi népbiróság Kiss Dezső

különutánaosa a szentesi járásbírósa gon Tóth Ferenc szegvári szabóseged igazgatási bűnügyét. Tóth is a csongrádi bűcsú tett demokrátia ellenes kijelentéseket. A bíróság 1 évi börtönrre ítélte.

Ramzso Ferencné szentesi lakos is demokrátia ellenes kijelentéseket tett még a nyár folyamán. Ügyét szintén most tárgyalta a népbiróság. Két és félévi börtönrre ítélték, valamint 30 hold földjének, traktorának és szentesi házának elkobzását mondták ki. Az ítélet nem jogerős.

November 15-ig jelentkeznük kell a városi háznál az ellátatlanoknak

A városi közellátási jegyirodához pénteken délelőtt érkeztek meg azok az igazgatási úrlapok, melyeket az ellátatlanoknak kell kitölteniük, legkésőbb november 15-ig.

Az úrlapokat azért kell minden ellátatlannak kitölteni, hogy megállapítsák: ki sorolandó be a

második ellátmányi csoportba. Azok az ellátatlanok akik november 15-ig nem jelentkeznek az illetékes városi közellátási, kerületi szobában, nem tarthatnak igényt kenyérjegyre. Mindenkinnek érdeke tehát, hogy kitöltse ezt az úrlapot.

Ujabb husz nagygazda ellen indult eljárás

Debrecenben a gazdasági rendőrség őrizetbe vette Varró Árnint, az Irtván-malom igazgatóját, mert a Nyírségbe olyan búzát küldött vétésre, amely nemcsak hogy alkalmatlan volt, de megfertőzte a többi búzát is. Hajdu megyében előállították Kürti Józsefet és Szatmári Istvánt, akik hetven hold földjükből csak két-három holdat szántottak fel és semmit sem vetettek. Eljárás indult öt hajdudorogi, öt debreceni és egy balmazújvárosi kulák ellen is, mert elhanyagolták az őszi munká-

kat. Mohl Lajosné és Mohl János több mint százholdas ötévenyi kulákok csak két holdat vetettek be. Őrizetbe vették őket. Balogh József tengődi basaparaszt 158 holdas birtokából 3 holdat szántott fel. Őrizetbe vették. Kényszerberleibe vették Bottyánszky János telekgerendási zairoparaszt 110 hold, Pukánszky Sándor 80 hold és Áehhim Mihály 50 hold földjét, mert azt teljesen elhanyagolták. Mindhármukat internálták.

A hulladékpapiros-gyűjtés fontos nemzetgazdasági érdek

Fiatalkoruk törvényszéke

November 15-én megkezdte működését a fiatalkorúak törvényszéke. Az új törvényszéket a pestvidéki törvényszék házában helyezik el, de teljesen elkülönítve. A bírói karnak nyolc tagja lesz.

A fiatalkorúak törvényszékének felállítására azért volt szükség, mert a háború, de főleg a nérgrozó nyilas propaganda következtében a bűnözés megnövekedett. A felszabadulás óta a fiatalkorúak bűnözése, a szociális és gazdasági viszonyok javulása, másrészt a demokrácia erkölcsi nevelésének hatása alatt máris csökkent a bűnözés.

Karácsonyi segélyakció

A szentesi Vöröskereszt és a Magyar Nők Demokratikus Szövetsége a karácsonyi ünnepek alkalmával ruha és cipő-segélyben részesíti a szentesi iskolák tanulóit.

Ezzel a nagyszabású karácsonyi akcióval kapcsolatos előkészületek már nagyban folynak. A minisztériumektól kapott 18 ezer forintos segélyből a két társadalmi szerv megvásárolja a szükséges ruhaanyagokat és azt el is készíti, úgyszintén beszerzik a cipőket is.

A karácsonyi segély kizárólag az iskolás gyermekek segít, azok közül is olyanok kapnak ruhát és cipőt, akik a segélyező bizottság által javaslatba jönnek.

Az októberi forradalom évfordulója

Moszkvai jelentés számol be a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 31. évfordulójának megünneplésére irányuló nagy előkészületekről. A szovjet városokban és ipari, kulturális központokban ünnepi előkészítő gyűléseken foglalkoznak a közelebbi évfordulóval.

Az Izvesztija vezetőikkében megállapítja, hogy a szovjet nép lelkesen fogadta a Kommunista Párt felhívását a nagy évfordulóval kapcsolatban, s ennek a jegyében ünneplik a Szovjetunióban ezt a nevezetes évfordulót.

Feketező timárok és szücsök

A gazdasági rendőrség vidéki főcsoportja bűnözést tartott Hódmezővásárhelyen, Orosháza, Békéscsaba, Makón és Békésen. A razzia eredményeképpen 1600 kvadrát különböző kikészített és több mint 2000 darab felgősz bárány, borjú és lóborjt foglaltak le.

Megállapították, hogy sok bűriparos feketén vásárolt nyersanyagot és feketén hoz forgalomba cipőket és bakancsokat. A razzia során két szücsöt és timárt vettek őrizetbe, ezenkívül hét timár- és szücsmeister ellen indult eljárás.

Különbejaratu butorozott szobát teljes ellátással sürgősen keresek. Cím a kiadóban.

Ésküvől meghívót eljegyzői kártyát írtósa, szép kivitelben készít a

Szentesi Ujság nyomdája
Kossuth-tér 5. Tel. 388.

Az 50-ik hadifogolyvonat

A hadifoglyok hazaszállítása meggyorsult. Csütörtökön indult az 50 ik hadifogolyvonat Máramaros-szigetről és pénteken délelőtt érkezett meg Debrecenbe 2001 hazatérővel. Az 50 ik hadifogolyvonattal érkezett meg az ideai 70 000 ik hazatérő hadifogly. A hazatértek között 1 főzstiazt, 57 tiszt, 400 tiszthelyettes, 1539 legényeági állományu, 3 polgári személy és 1 munkaszolgálatos érkezett. A hazatértek elbeszélése szerint Máramaros-szigeten körülbelül 5000 magyar hadifogly várakozik. Ezeknek hazaszállítására újabb ingajaratot állítottak be.

Polgármesterek tanácskozása

Pénteken délelőtt a Tisza-vidék városainak polgármesterei és közigazgatási vezetői közös értekezletet tartottak Szegeden. Szentest Szöke Mátyas polgármester képviselte a megbeszéléseken.

Az értekezleten a városok üzemi gazdasági helyzetét tárgyalták fel a résztvevők, majd ezekkel kapcsolatos problémákat tárgyalták meg.

Iskolafogászat

Népjóléti miniszteri rendelkezés szerint Szentesen is megkezdte működését az iskolafogászat.

A rendelő egyelőre a kórházban kapott elhelyezést, s idejárnak kezelésre azok a tanulók akik a szűrvizsgálaton már áttek.

A tisztiorvostól megtudtuk, hogy először az első évfolyamisták kerülnek kezelésre, s utánuk az idősebb korosztályok is.

A mai napig húsz gyermeknek hozták rendbe a fogát.

Fontos választmányi ülés

A Független Kisgazdapárt szentesi szervezete november 8-án, hétfőn délelőtt 11 órakor a Kisgazdapárt helyiségében rendes választmányi ülést tart, melyre a választmányi tagokat és a külterületi körök elnökeit ezúton hívom meg az intéző bizottság nevében.

A választmányi ülést megelőzően, délelőtt 10 órakor intézőbizottsági ülés lesz.

Irházi Lajos

Hatvan vagon olcsó cukor az inséges méhcsaládok részére

Az inséges méhcsaládok átteleltetése a méhészeknek mindig komoly gondot okozott. A földművelésügyi miniszter az inséges méhcsaládok téli ellátására most 60 vagon cukrot bocsájtott rendelkezésre. A méhetető cukor kg-kénti ára 6 forint, amelyhez még 10 fillér kezelési költség járul. Méhcsaládonként 10 kg. cukornál többet nem lehet igényelni. Cukrot csak azok a méhészek kaphatnak, akik a méhészeti egyesületnek, vagy méhészeti szövetségnek tagjai. Az igényléseket a méhészeti egyesületnél, illetve a szövetségeknél lehet beadni.

Dobi István és Dinnyés Lajos rádiónyilatkozata a kenesei értekezlet eredményéről

A Magyar Rádióban Dinnyés Lajos miniszterelnök és Dobi István földművelésügyi miniszter, a Kisgazdapárt elnöke nyilatkozott a kenesei értekezletről. Dinnyés Lajos többek között a következőket mondotta:

— Nagyon hasznos volt ez a se regszemle, mert mindenki láthatta, hogy pártunk most már valójában demokratikus vezetői megtalálták a kis- és középparasztágunkkal azt az eltérhetetlen kapcsolatot, amely a

legtökéletesebb harmóniában a fizikai dolgozókkal és a haladó értelmiséggel építi népi demokráciánkat és amely réteg 1929-ben életre hívta a Független Kisgazda Pártot. Új és öntudatos parasztság képviselői jelentek meg Balatonkenesén.

Dobi István rádiónyilatkozatában hangsúlyozta a kenesei értekezletnek azt a megállapítását, hogy a Függetlenségi Front újjászervezésének alapja csak a munkásság és a dol-

gozó parasztság szövetkezése lehet. Tiltakozunk az ellen, hogy a politikát behurcolják a templomi szószerke és a körmenetekre.

A továbbiakban Dobi István a Kisgazdapártban lefolyt tisztulási folyamatról beszélt, majd kijelentette:

— Hiszem, hogy a második kenesei értekezlet új és nagy erőpróbája lesz a munkás paraszt szövetségnek és az egész magyar demokráciának.

Szentesi gépkocsi halálos gázolása

A hódmezővásárhelyi lapok megírták, hogy a szentesi közellátási felügyelőség autója a múlt héten halálra gázolta Károlyi Imre vásárhelyi lakost.

A sajtójelentések azonban nem voltak helytállóak, mert a közellátási felügyelőség gépkocsija az említett időpontban Budapesten volt, hivata-

los úton.

A vásárhelyi rendőrség most kiadott jelentéséből kiténik, hogy Károlyit valóban egy szentesi autó üttötte el. A gépkocsi tulajdonosa Neruda Lajos a Mauthner Ödön Rt. felügyelője. A nyomozás tovább folyik, hogy Neruda felelős-e a halálos végű gázolásért.

Újabb vetőmagakció, közigazgatási számrendszer, a gyapottermelés egységes irányítása

A Gazdasági Főtanács csütörtöki ülésén úgy döntött, hogy az Országos Tervhivatal előterjesztésére szerződéses terpelési akció keretében 12 vagon búzát, 80 vagon árpát, 32 vagon minőségi zab vetőmagot oszt ki a gazdák között készpénzfizetés ellenében. A főmegakcióban 7 vagon búzát, 228 vagon árpát, 15 vagon zabot osztanak ki a földművelésügyi kiosztási terv alapján. A földműves szövetkezetek úján a gazdák részére. A főmegakció keretében is minőségi vetőmagot osztanak ki, amelyért a rendes kereskedői áron felül a nemesítő felár felét kell megfizetniük a gazdáknak. A jövő évi részlegbizottság felállítására 2000 tonna részleg belföldi gyártását rendelték el.

Bevezetik a közigazgatási szám-

rendszert, amelynek lényege, hogy az azonos ügykörhöz tartozó ügyek az ország minden hivatalánál és halóágánál azonos rendszámot kapnak, ami az akták újít rendkívül leegyszerűsíti és az ügyiratok megkeresését megkönnyíti. Azonos számmal lájálják el az azonos ügykörre vonatkozó rendeleteket is. A GF mai határozatában elrendelte a közigazgatási számrendszer kiterjesztését néhány min-taköztségben és alkalmazásának fokozatos bevezetését.

A gyapottermelés hazai meghonosítása érdekében, valamint a hamvas gumipityang és egyéb különleges növények meghonosítása és termelésének egységes irányítása céljából gyapottermelési nemzeti vállalat létesítését határozta el a Gazdasági Főtanács.

Megkezdődött a Kisgazdapárt kétnapos déltiszántúli parasztértekezlete

A Független Kisgazdapárt déltiszántúli konferenciája jelentőségében országos jellegű. Ezalkalommal tájékoztatják ugyanis először az ország dolgozó parasztságát a második kenesei értekezlet határozatairól. A Viharsarok népének kiküldötti nagy várakozással mentek a kétnapos hódmezővásárhelyi konferenciára, amelyen pártunk országos vezetői ismertetik azokat a feladatokat, amelyek megszabják parasztágunk jövőbeni útját. Több száz megyei, járási kiküldött vesz részt az értekezleten, amelyen Dobi István pártunk országos elnöke és Bognár József ügyvezető alelnök a vezérszónok.

November 6-án, szombaton délelőtt fél 10 órakor megnyitóbeszédet mond Pokorny Klára.

Fél 11-től 12-ig helyi politikai összefoglalót tart dr. Potoczky Kálmán.

12-től 2-ig közös ebéd.

2-től 4-ig Dobi István és Bognár József előadása.

4-től 5-ig Bartha János ismerteti a kenesei határozatokat.

6-tól fél 8-ig vita az előadottak felett.

Fél 8-tól 9-ig keskenyfilm előadás.

November 7-én, vasárnap

délelőtt fél 9-től 11-ig Szatmári Nagy Imre ismerteti a kenesei értekezlet határozatait.

11-től fél 1-ig Fogarassy Elek: A

szövetkezeti mozgalmunk ismertetése a fennálló rendeletek alapján.

Fél 1-től 2-ig közös ebéd.

2-től 6 óráig vita.

6-tól fél 7-ig a vita összefoglalása és a kenesei határozatok elfogadása, Pokorny Klára, Kowách Gyula és Potoczky Kálmán dr. befejező beszéddel.

A vitában való részvételt előre be kell jelenteni. A bejelentés sorrendjében szólítja az értekezlet vezetősége szólásra a jelentkezőket.

A kongresszuson való részvétellel külön igazolványokat adtak ki, melyeket a hódmezővásárhelyi pártszervezet a vidékieknek már elküldött. A vidékiek elszállásolásáról a vásárhelyi pártszervezet gondoskodott.

Bajcsy-Zsilinszky emlékünnepe

A Kisgazda Párt november 14-én Sopronban és Sopronkőhidán nagyszabású ünnepséget rendez. Az ünnepség a Függetlenségi Front nagygyűlése lesz, amelyen Dinnyés Lajos miniszterelnök és Gyöngyösi János, a Kisgazdapárt országos főtitkára is leszölal. A koalíció más pártjai is képviselőket küldenek ki. Sopronkőhidán leleplezik a Bajcsy-Zsilinszky emlékére készült emléktáblát. Itt Nyárádi Miklós pénzügyminiszter tartja az ünnepi beszédet.

Színház

Mosoly országa

Csütörtökön este szufolt nézőtér előtt mutatta be a Homokay színtársulat Nemes Rózsa és Szentest szülötte, Palotás (Sáfrány) Imre művészek vendégfelléptével Lehár Ferec örökbeasú nagyoperettjét, a Mosoly országát.

Az előadást sűrűn megszakító tapsok igazolják, hogy a társulat művészei és Nemes Rózsa, valamint Palotás Imre nagyszerűen oldották meg feladatukat. Palotás Imre kellemes tenorja magával ragadta a közönséget.

A Homokay-társulat tagjai közül Turcsy Gittát, Szigetvári Miklóst, Nagy Bélát és Vajda Dezőt kell kiemelni, akik szintén részesei voltak a sikernek.

HIREK

November
6
szombat

Kat. Lénárd
Prof. Lénárd
A Nap kel 6.36
Nyugszik 16.20 órákor

Várható idő: Mérsékelt, időnkint élénk észak, északnyugati szél. Változó felhőzet futó esőkkel. Reggeli köd. A nappali hőmérséklet továbbra is enyhe marad.

Ügyeletes gyógyszerárak: november 6—nov. 12-ig lhász—Oláh.

József Attila: A 217-es deportált.

Szabadság: Napkeleti szerelmek.

Színház: Este 7 órákor ünnepi díszelőadás: „Az orosz kérdés”.

Országos vásárok: Szeged nov. 6, Kiskunmajsa nov. 6.

Dinnyés Lajos miniszterelnök a következő táviratot kapta az Unitárius Egyházaköről: „A magyarországi Unitárius Egyházakör rendkívüli közgyűléséről Miniszterelnök Urat és kormányát mély tisztelettel üdvözljük és munkájára Isten áldását kérjük. Csiky Gábor püspöki helynök, Imreh Dénes főgondnok.”

Elkobozták a szabolcsi szobi bér gazdaság traktorát. A földművelésügyi minisztérium kiküldöttjei ellenőrzést tartottak a Szilárdy István vezetésével álló szobi bér gazdaságban. Megállapítást nyert, hogy Szilárdy és több társa az őszi szántásvetési munkákat szabolcsi traktorral, amelyeket a mezőgazdasági gépjárművek adtak át.

Az MDP tagrevíziójáról nyilatkozott Kiss Károly, a Magyar Dolgozók Pártja központi ellenőrző bizottságának elnöke. Példákat sorolt fel, hogy kik azok, akik egyéni céljakra akarták felhasználni a pártot és akiket ezért kizártak a párt sorából. „A felülvizsgálat során — mondotta — sok kitűnő embert találtunk, akiket iskolára küldünk, hogy megerősíthessük velük pártszervezeteinket.”

Kóbor cigányok agyonlőtték egy rendőrt Kadarkuton. Kadarkut és Cige között kóbor cigányok agyonlőtték Tiboloz László rendőrszakaszvezetőt, aki Kadarkut község felé igyekezett. A gyilkosság után kifosztották a szerencsétlen rendőrt, fegyverét és nála lévő értéktárgyait elrabolták. Azonnal megindították a nyomozást s egy bandára gyanakoztak, melynek vezetője Kuoskár Kolompár, tagjai pedig Bogdány István és Horváth Erzsébet, akiket a cigányvilágban mint notórius rablókat ismernek. Valószínűleg ők követtek el a Váralján elkövetett legutóbbi rablógyilkosságot is, melynek eddig csak két fiatalot tettese került kézre. A rendőrség körözőlevelét adott ki Kuoskárék ellen.

Talált tárgyak. Az államrendőrség szentesi kapitánysága közli: Találtak és beszolgáltatták a rendőrségre a következő tárgyakat: 1 drb ezüst ceruzát, 1 újjas mellényt, 1 boeska sapkát, 1 drb férfi kiskabátot, 1 drb olvasót, 1 női kerékpár-vázat, 1 drb pénztárcát. Igazolt tulajdonosaik a rendőrségen átvehetik.

EGY kályha és egy sublót eladó, Deák F. u. 60.

A kötelező házbérbevallás határideje november 30

Mint minden esztendőben, most is a háztulajdonosok november 30-ig házbérbevallást kötelesek adni.

Házbérbevallási ívet kell beadni minden belterületi háztulajdonosnak. Küllőterületen azok az épületek után, amelyeket bérbeadás

után hasznosítanak, vagy eddig nem voltak adóztatva, mint új épületek. Bevallást kell tenni arról a külterületi tanyaépületről is, melynél tulajdonváltás volt.

A bevallási ívet Szentesen a lakóhely szerint illetékes adóhatalóságnál kell leadni.

Újabb husz gépállomást állítanak fel novemberben

A mezőgazdaság gépesítése a hároméves terv előirányzata szerint zökkenésmertesen folyik. Az októberben felállításra került 13 gépállomást novemberben újabb — előreláthatólag husz — gépállomás felállítása követi. Ezzel a gépállomások száma eléri a százat. A terv szerint Komárom megyében, ahol eddig egy gépállomás működött, Tatán és Kisbéren; Győr megyében, ahol eddig nem volt gépállomás, Mosonmagyaróváron, Győrsövényházán, Máriaaligetén és Táklányon; Baranyában, ahol eddig szintén nem volt gépállomás, Szentlőrincen, Péprádon és Kishersányon; Somogyban, ahol

még nem volt gépállomás, Nagybajom, Nagyatád és Marcali községben állítanak fel gépállomást. Pest megyében eddig három gépállomás működött, az újonnan felállítandó négy gépállomással együtt már hét dolgozik majd: Tápírszelen, Solton, Kunszentmiklóson és Örkényben.

Csongrád megyében jelenleg négy állomás dolgozik, Cserebökényen állítják fel az ötödiket. Borsod megyében, ahol eddig nem működött gépállomás és ennek következtében a szántási munkálatok kissé elmaradtak, három állomást állítanak fel: Alsózsoltán, Tardon és Hejőpápin.

Tömeges tiltakozásban Mindszenty eltávolítását kérik

A belügyminiszter tömegesen kapja az ország különböző részeiből a tiltakozásokat Mindszenty hercegprímás demokrácia ellenes beszédei miatt.

Cegléd város képviselőtestülete egyhangúlag tiltakozott a primás bujtogatásai ellen. Békés vármegye törvényhatósági bizottsága Mindszenty megfélemezését követelte. Szentes város Nemzeti Bizottsága, Hatvan város képviselő testülete, Makó város

képviselőtestülete és Nemzeti Bizottsága ugyanezt kérte a kormánytól.

A fábianszabonyi EPOSZ, a batonyai járás jegyzője, a MÁVAG zárhelyi dolgozó, a Guttman árnház alkalmazottai, a hódmezővásárhelyi népi bizottság és még igen sok népi szervezet táviratban kérték Mindszenty eltávolítását a főségi állásból, hogy helyére azután olyan főpap kerüljön, aki a dolgozók javát és Magyarországot boldogulását kívánja.

3000 forint diákfürdetésre

Beszámoltunk arról, hogy Szentes város szociális osztálya elhatározta, hogy a szegénysorsú iskolás gyermekeket hetente egyszer a városi fürdőbe viszik.

A város javaslatát a népjóléti kormányzat is elfogadta és a fürdés költségeinek pótlására 3000

forintot Szentes részére kiutalt.

Mint megtudjuk a fürdés már a jövő hét szombaján megkezdődik. Az anyagilag tehetősebb diákok egyszeri fürdésért 50 fillért fizetnek, a szegényebb tanulók ingyen vehetik igénybe a városi fürdőt.

Téli oktató vándortanfolyamok

Az újjászervezett földművelésügyi minisztérium a télen oktató vándortanfolyamokat rendez az ország egész területén. A földművelésügyi minisztérium felkéri a demokratikusan gondolkozó mezőgazdasági szakembereket, (érett megízelt gazdák, okleveles gazdák, mezőgazdák), akik a tél folyamán vármegyéjük területén elvállalják a vándortanfolyam oktatói munkáját, küldjék be írásban rövid életrajzukat a földművelésügyi minisztérium (Budapest, V. Kossuth Lajos tér 11) VI. 3. ügyosztályán Lőrincz József gazdasági tanár címére. A jelentkezés végső határideje 1948 november 10. A vándortanfolyam időtartama egy hét.

Egy oktató 8—10 egyheles vándortanfolyamokat tarthat. Természetesen megfelelő fizetést és lakást biztosítanak számára.

*Kalapot
sapkát
turbánt*

divatos kivitelben, olcsón készült

Inzámé

Kossuth-u. 11. (Zseni ház)
(Mimóza virágcsarnok mellett)

Uj külügyi államtitkár

Budapestről jelentik: A kormány tagjai Dinnyés Lajos miniszterelnök vezetésével pénteken délelőtt minisztertanácsot tartottak. A miniszterelnök bejelentette, hogy Berei Andor, a Tervhivatal főtitkára állásából való felmentését kérte. A miniszterelnök javasolta a felmentés megadását, s egyben kérte a minisztertanács hozzájárulását ahhoz, hogy Berei Andornak külügyminisztériumi politikai államtitkárrá való kinevezésére felterjesztést tehessen a köztársasági elnökhöz.

A minisztertanács ezután rendelettervezetet fogadott el gyapjuszövet nagykereskedelmi nemzeti vállalat és rövidáru nagykereskedelmi nemzeti vállalat létesítéséről, valamint a fogtechnikus iparnak a népjóléti miniszter felügyelete alá helyezéséről.

Szeretetszomagok s szentesi szegénysorsu tanulóknak

A Magyar Vöröskereszt szentesi szervezete legnap benaőséges ünnepségen osztotta ki szeretetszomagjait az alsóréti, hékédi, berkai, a Rákóczi Ferenc és Deák Ferenc utcai, valamint a központi állami általános iskolák szegénysorsu tanulóinak között.

A szeretetszomagokat Szentes város lakossága, iparosai és kereskedői adták össze.

Itt írjuk meg azt is, hogy a szentesi Vöröskereszt a közeljövőben meglátogatja a nagymágyosi kastélyban lévő görög gyermekeket.

SPORT

Komoly erőpróba előtt a két szentesi csapat

Vasárnap teljes forduló van a Nemzeti Bajnokság szeged—halasi III. osztályú csoportjában.

A szentesi VSE itthon játszik Bácsalmással, míg az SZMTE Szegeden a Móraváros csapatával.

Az első helyezett halasi vasutas otthonában a Kistelekkel, a KTK Szegeden a Honvéddal, a Szőreg otthon a KAC-cal, a Baja Hódmezővásárhelyen a HTVE-vel, a Szegedi Postás Jánoshalmán, a hódmezővásárhelyi MTE Makón játszanak.

Elutazott a magyar válogatott Szófiába

A magyar labdarúgó válogatott pénteken délben a kelebiai sebesvaton Szófiába utazott, ahol vasárnap játszik Bulgária válogatottja ellen.

A magyar válogatott összeállítása a következő: Honni, Lóránt, Balogh II., Bozsik, Börzsei, Zakariás, Egresi, Kubala, Deák, Puskás, Tóth III.

SZENTESI ÚJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap

Felelős szerkesztő és kiadó:

SZATHMARI NAGY IMRE

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Szentes, Kossuth-tér 5.

Nyomatott: a Szentesi Újság-nyomdában

Bérlő és felelős vezető:

INZÁM JÓZSEF